

8 апреля 2019 года по благословению руководителя отдела по делам молодежи и миссионерскому служению Новочеркасского благочиния <u>священника Алексия</u>

Мощевитина

состоялась

очередная встреча добровольца отдела Дмитрия Петько с учащимися Новочеркасского колледжа промышленных технологий и управления (НКПТиУ). Поводом для нынешней встречи послужила 205-летняя годовщина взятия Парижа русской армией, состоявшееся 31 марта 1814 года. Целью мероприятия было раскрытие глубинных духовно-политических причин тех событий, которые происходили в Европе конца XVIII—начала XIX вв. Был ли Наполеон Бонапарт самостоятельной политической фигурой, какие силы стояли за его претензией на мировое господство, кто являлся подлинным совершителем Великой Французской революции, каковы были конечные цели этих исторических процессов и в чем заключалась роль православной России в тот исторический момент? — Ответы на эти вопросы и легли в основу данного занятия.

Перед слушателями на экране предстали исторические изображения молебна русской армии перед Смоленским образом Богородицы накануне Бородинского сражения, самой битвы, пылающей Москвы, тяжелого отступления «Великой армии» Наполеона из России и конечно же триумфального входа русских войск в Париж. В ходе встречи использовались также и тематические видеоматериалы.

Событиям, происходившим в Париже в 1814 году на мероприятии было уделено особое внимание. То, что происходило в те дни в душе государя императора Александра I Благословенного и в недрах немалой части русского общества является особой ценностью. Чего стоят одни слова государева Манифеста «О принесении Господу Богу благодарения за освобождение России от нашествия неприятельского»:

«Объявляем всенародно. Бог и весь свет тому свидетель, с какими желаниями и силами неприятель вступил в любезное Наше Отечество... Зрелище погибели войск его

невероятно! Едва можно собственным глазам своим поверить. Кто мог сие сделать?..

Итак, да познаем в великом деле сем промысел Божий. Повергнемся пред Святым его Престолом, и видя ясно руку Его, покаравшую гордость и злочестие, вместо тщеславия и кичения о победах наших, научимся из сего великого и страшного примера быть кроткими и смиренными законов и воли исполнителями, не похожими на сих отпадших от веры осквернителей храмов Божиих, врагов наших...

Велик Господь наш Бог в милостях и во гневе Своем! Пойдем благостью дел и чистотою чувств и помышлений наших, единственным ведущим к Нему путем, в храм святости Его, и там, увенчанные от руки Его славою, возблагодарим за излитые на нас щедроты, и припадем к Нему с теплыми молитвами, да продлит милость Свою над нами…».

Не обошли стороной участники встречи и событие, состоявшееся в Светлое Христово Воскресение, на площади Людовика XV в Париже. Здесь 21 января 1793 года от рук революционеров мученическую смерть принял последний король Франции Людовик XVI и его супруга королева Мария-Антуанетта. Впоследствии там была устроена пятиконечная масонская звезда. Именно на том месте к Пасхе 1814 года по указанию Александра I был воздвигнут алтарь, вокруг которого собралась русская армия. Православные священники совершили богослужение. Многотысячная паства, состоящая из русских воинов, пришедших сюда через всю Европу, грянула: - Христос воскресе! Воистину воскресе!

Свидетелями того действа явились части союзных и французской армий, а также жители Парижа.

В итоге выступления, Дмитрий Станиславович призвал ребят вникать в суть происходящих событий истории, от правильного понимания которых будет зависеть будущее России, которое уже в скором времени придется строить нынешнему молодому поколению.

На занятии присутствовали учащиеся двух групп первого курса. Помощь в организации мероприятия оказали преподаватели колледжа Галина Анатольевна Акимова и Надежда Леонидовна Медведева. По окончании встречи ее участники поблагодарили

друг друга и совершили общее фото.



